

四类人群今后创业就业享受税收优惠更方便了

本报讯(记者 林伟)为推动税收优惠政策有效落地,宁波市人力资源和社会保障局、宁波市农业农村局和国家税务总局宁波市税务局近日联合下发了《关于实施支持和促进重点群体创业就业有关税收政策享受具体操作办法的通知》。根据这个通知,我市结合“最多跑一次”改革、证明事项清理等要求,明确了重点群体创业就业税收政策具体操作办法。

其中,重点群体自主创业税收政策享受的对象为从事个体经营的下列人员:建档立卡贫困人口;登记失业半年以上人员;零就业家庭、享受城市居民最低生活保障家庭劳动年龄的登记失业人员;毕业年度内高校毕业生(实施高等学历教育的普通高等学校、成人高等学校应届毕业的学生,毕业年度为毕业当年1月1日至12月31日)。

这些重点群体在向纳税地区县(市)税务部门(含第三税务分局,下同)办理纳税申报时预享受优惠政策,税务部门按规定采集重点群体身份信息。

每年1月底前,各区县(市)税务部门将《重点群体自主创业税收优惠政策享受情况核实表》发同级人力资源社会保障部门核实。人力资源社会保障部门核实登记失业半年以上人员、零就业家庭失业人员、低保家庭失业人员、毕业年度内高校毕业生是否属于享受税收优惠政策对象,是否属于自主创业。从事个体经营的建档立卡贫困人口无需认定。

核实通过的,人力社保经办机构经办系统内注明“自主创业税收政策”或“毕业年度内自主创业税收政策”,标注“认定时间”和“自主创业实体名称”,并于接收到《重点群体自主创业税收优惠

政策享受情况核实表》后10个工作日内将核实结果反馈同级税务部门。

各区县(市)税务部门根据人力社保部门反馈结果,按规定审核、落实重点群体应享受税收优惠情况并进行后续管理。

此外,企业招用重点群体税收政策的享受对象为:招用登记失业半年以上人员、建档立卡贫困人口,签订1年以上期限劳动合同,如实完整填报就业登记信息,依法缴纳社会保险费的企业。

上述企业在向纳税地区县(市)税务部门办理纳税申报时预享受优惠政策,税务部门按规定采集相关招用人员身份信息。

每年1月底前,各区县(市)税务部门将《企业招用重点群体税收优惠政策享受情况核实表》发送至同级人力资源社会保障部门和农业农村部门。

本周五心理学名师与高三学生聊减压 宁波民进名师团公益课堂首次“送课”进校园

本报讯(记者 徐叶)学到高三,既有“大战”前的压力,还有对未来的殷切期待。学生们的诸多情绪,需要合理安置,只要放对了地方,便都是助力。

11月22日(周五)晚,国家二级心理咨询师、宁波中学专职心理教师徐儿老师,将为宁波华茂外国语学校高三学生及家长带去一堂公益讲座,和大家聊聊这个阶段,最需要做一些心理建设。“最需要调整的,很可能是家长。”徐老师说。

徐儿老师拥有浙江省心理健康教育教师A证,是宁波市领军拔尖人才(第三层次),还是宁波市骨干教师。此次讲座,是宁波民进名师团公益课堂的第十二讲,也是公益课堂首次以“定制”的方式为一所学校的师生、家长答疑解惑。讲座内容更为精准,更解“燃眉之急”。

专业的人,做专业的事。徐老师在心理学教育领域已积累了丰富的经验,她所在的宁波中学曾获全国首批中小学心理健康教育特色学校、浙

江省心理辅导一级站、宁波市首批心理辅导示范站。而她自己不仅获得过浙江省心理健康教育先进个人,还主持省市级课题及项目3个,发表论文14篇,参与书籍编写3本,获得各类专业评比全国2项、浙江省5项。

据了解,宁波民进名师团公益课堂项目是由民进宁波市委员会、宁波市慈善总会联合发起,宁波晚报升学通(宁波晚报教育官微)参与协办,宁波太平洋慈善基金会资助的公益项目。参与项目的成员主要由我市的省特级教师、市及各区县(市)名师、学科带头人等骨干教师组成。

讲座时间:11月22日(周五)18:30—20:00;地点:华茂外国语学校河西中学部教学区一楼新装修阶梯教室。

更多公益讲座信息,请关注“宁波晚报升学通”公众微信号,欢迎参与我们的活动。



坚守在水上安全第一线的“红十字蓝豚”

提及今年夏天在台州临海的救援,宁波市红十字蓝豚水上救援队的队员们至今还记得他们摸黑在没过两层楼的洪水里,将趴在三楼窗边的八旬老人救出……

从2015年成立至今,宁波市红十字蓝豚水上救援队的队员一起经历过太多太多这样的生死时刻。68名队员个个身怀绝技,他们放弃休息时间苦练基本功,用自己的一技之长为大家保驾护航,始终坚守在水上安全的第一线。

风雨无情而感动常在

宁波市红十字蓝豚水上救援队是一支由游泳爱好者组成的志愿服务队,队员们都掌握水上基本救生技能和急救知识,其中的15名队员还取得了国家级水上救生员资格。

今年8月10日下午,超强台风“利奇马”引发的洪水围困浙江临海的消息迅速传开,引发广泛关切。“洪水侵袭,千年古城告急!”当天,队员们时刻关注台风动向,当傍晚时分收到来自临海的求助信息时,立即安排第一批队员赶往现场。

到达当地时,已经是晚上8点左右,饿着肚子的队员们四处排摸灾情。道路积水、人员被困的情况比想象中还要严重。

队员们用皮划艇送老弱妇孺不断进出。渴了,喝口凉水;饿了,啃点方便面。稍晚些时候,第二批队员也赶到现场。救援工作一直持续到第二天上午10点左右,他们带去的2车1舟2艇,共解救受困群众83人。

“守株待兔”让溺水为零

救援队成立至今,队员们利用周末时间在松兰山义务值勤,配合景区开展防溺水安全知识宣传,从上午10点到晚上8点,每天8名队员在现场“守株待兔”,已经服务游客近80万人次,至今,值勤的周末未发生过一起溺水事故。

从2016年起,在青少年中开展防溺水讲座,普及防溺水知识,他们的足迹几乎遍及整个象山半岛。他们希望,能在当地尽早成立一个防溺水实践基地,因为预防比救援更重要。

不管是节假日还是日常,红十字蓝豚水上救援队的队员们始终坚持生命第一的人道理念,坚守在水上安全的第一线。

记者 陆麒雯 通讯员 章友



归集、清洗、清运“一条龙”

镇海蛟川街道实现村垃圾分类归集点全覆盖



保洁员在归集点里清洗垃圾桶。

本报讯(记者 郑凯侠 通讯员 李洁文/摄)在镇海蛟川街道俞范村,有一个垃圾分类归集点,这里放置着村里的60多个垃圾桶。但奇怪的是,这里并没有什么臭味,地面也很干净整洁,这是怎么做到的呢?

昨日上午8点多,记者来到俞范村垃圾分类归集点,只见5位保洁员正忙着清洗垃圾桶,冲洗、擦拭、搬运……他们分工协作,每一个垃圾桶里里外外都要清洗干净。

“原来村里只有一个敞开式的生活垃圾堆放点,臭气熏天,污水横流,尤其是到了夏天,味道更加难闻,周边的居民意见很大。”保洁员孙彩龙在俞范村做了9年的保洁工作,提到以前的生活垃圾堆放点,他也是直摇头,“之前生活垃圾堆放点就只是简单的集中放置,没有清洗、清运的功能,我们每天都要捂着鼻子工作,气味太大了。”

现在,崭新的垃圾分类归集点投入使用后,不仅保洁员的工作环境好了,同时也提升了整个村子的颜值。

每天凌晨三四点,保洁员们就骑着载有空桶的三轮车,去各个垃圾点位把装满生活垃圾的桶换回来,集中放置在归集点里,等到清运车将垃圾运走后,所有的垃圾桶在归集点里完成清洗。

“放置垃圾桶的房子里我们都装了排风扇,加强通风。外面的清洗区域也都设置有排污管道,冲洗下来的污水都统一纳入污水管网。归集、清洗、清运‘一条龙’,既保证了垃圾分类归集点的环境卫生,也提高了保洁员的工作效率。”俞范村党总支书记余海方说。

目前,蛟川街道共有9个村级垃圾分类归集点,做到了农村垃圾分类全覆盖。